

Aranysakál Rábapatonán!

Pár nappal ezelőtt nem mindennapi vadászélményben volt része Bálint Attila sportvadásznak!

Május 13-án 6 óra körül egész éjszakás vadkárrelhárító vadászatot követően hajnali cserkelő vadászatot folytatott, Hugad puszta ún. Buga dombi részen (Sárdos kanális és a Rábca folyó közötti szakasz). Legnagyobb meglepetésére kb. 100 m távolságra éjszakai portyából visszatérő, az akácerdő szélén sompolygó állatra lett figyelmes. A ravasz állat hamar észrevette a vadászt és futásnak eredt. Attila gyors bírálata és döntése után, egy jól irányzott lövéssel futtában helyben marasztalta az állatot.

Rábapatonán emlékezetem szerint még ez idáig nem ejtettek aranysakált, igaz a múlt években már a vadászterületünkön éjjel hallaták jellegzetes hangjukat, ami inkább elnyújtott üvöltés. Néhány vadásztársamnak volt szerencséje megtapasztalni. Rendkívül rejtőzködő, óvatos életmódjuk miatt ritkán lehet találkozni velük. Az állományuk becslése érdekében az országban többfelé alkalmazzák az ún. sakál hangágyút, ami nem más, mint a sakálok üvöltésének hasonmása, erre reagálva a sakálok viszont üvöltének, így felfedik hollétüket.

Bővebben: <http://www.youtube.com/watch?v=etTrs5IAw40>

Az **aranysakál** (*Canis aureus*) népies nevén: nádi farkas, **toportyánféreg**

A rókára nagyban hasonlító, de nála nagyobb, szőrszínében eltérő (inkább vöröses szürkés) ragadozó, az apróvadás vadászterületen nemkívánatos egyed. Általában rágcsálókkal táplálkozik, de hamar prédája lehet a nyúl, fácán, de nem ritkán a kis őz is. A vadászati hatóság ezen ragadozónak az egész évben történő vadászatát engedélyezi!

Ordít, mint a fába szorult féreg

A Forgács Tamás-féle Magyar szólások szótára szerint a mondásban szereplő féreg szó nem a köznapi értelemben használt gilisztára, hanem a toportyánféregre, mai nevén aranysakálra (*Canis aureus*) utal. A fa pedig az állatnak felállított csapdát jelenti. Tehát a mondás szó szerint úgy hangzana, hogy ordít/üvölt, mint a csapdába esett aranysakál. A faj rendszertani besorolása problémát okozott, ezt tükrözi változatos elnevezése is: nádi farkas, toportyánféreg, csikasz, réti farkas, farkassakál.

Bári Zoltán
Földtulajdonosok Vadászati közösség elnöke



Gratulálunk a büszke elejtőnek!